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18. <wayhn:

w) 44 + 30, q)72+10, k) 52 + 7, £)13 + 5,
p) 56 + 40, n)28 +60, q)63 +4, p) 25 + 4:

19. Uju phyu wuw, npp 48 -hg 30 - ny UbLsS L:
20.48 - hg Uubd U 56 - hg hnpp pwufi phy Yw: NpAup bu:

21. LoJwd rytiphg 3 - n b 4 - ny wbnn pYLiph 2wpptin
Yuwquhp:
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ergvhe 4 ek +NRTUAONT
GU.CTU.SPL Uu3NhULEMrNY,
4 )
27 + 5- p hwyybup:
27-hu 5 gnudwpbiup:
Uwnwgynud £

wjuhupt' 32: waumnpb'u, wjuwtiu hwaytighup:
27+5=20+7+3+2=32

N1n/
S 10 Y,

©@ 1. bpwp unnigbny hwyybp:
w)48+4, q)27+9, k) 65 + 7, k)77 + 4,
p) 19 +5, n) 34 + 8, qQ) 27 + 9, p) 32 + 8:

@ 2. Cuwnppbpp [pwgubiny 2wpniuwyhp:
w) 38, 42,46,.,.,.,.,66, .,
p) 82,.,.,.98,.,.,..,.,.:
) 3. Upinwagnbip: Ul pyh Jbplnud upuitihg 4-ny dbé phyp

qnbip, huy ubippnud” 4-ny thnpp ehyp: Upryniuputinp
uwnnigbip:
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4 Uh phs wybih pwpn gnidwpnud wubup: )

Uubup, 36 + 48: <hpnud Gu, np unyuwhuph pwubipu Gup hpwp
gnwwpny:

NipGdu, wwutwynpubpu ppwp Gup gnidwpnd, dhw-
Ynpubipt® hpwnp:

Swutwynpubph gnudwpp Yihuh 70 (30 + 40): Uhwynpubph
gnuwpp 6 + 8 k, vwuhg 2w £ 1 tnwutjwy W 4 dhwynp
B =4+ 4 6 + 4 =10): Upwynpubipny dh wwutjwuy
wnwuduwgphup:

Uhwynputiph gnudwpnwihg unwgwd nwutjwyp, puw-
Ywuwpwp, yhwh hp bdwuubpht' nwubywyubphu gnwpbup:
Uwnwgybg 8 wnwutywy (70 + 10), wyuhupu'80 U 4 dhwynp:
Lowuwynud E, 36 + 48 = 84:

Uh ophuwy Ei:

57+29=50+7+20+ 9= (50 +20) + (7 + 9) (qwy Yhtp,
Gt uw nt bwfunpn puyp dynpnid wibbu) = 70 + 10 + 6 = 86:

Gpt ndjwpwuwu, Ywpnn Gu gnudwpbihu gnidwpbihubpu
hpwp wwl gpby (wund Glp' pwl-ypwly gpby huwd ynibwyny
gnky):

Lwpdwpnigjwt hwdwp unyu Ywpgh pywupwiutipp htug
hpwp wwy whunh gpbup: Hw hwdwp £ pYbptu wjuwbu Gup
nwuwynpnud, np gnwdwpbifhutipnh Yytipohtu pywuowuubpu hpwn
wwl [hubu:

Jdbplh opptwyu wjuwbu Ywpnn Gup gnbj, hwoyb:

. 57
29

Upntbwyny gnudwpbihu, h  wvwppbpnyentt pwtwynp

hwaytnt, ytpohg Gup ulunid:
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7+9=16=1wu. + 6 dJ.: Uhwynnpu hp Ywpgnwd Gup gpned:
57
+
29
6
1 wu.-p qunud £ hp bdwuubpht gnwdwpybine: 5 wnu. + 2 .
+ 1 wnu. = 8 wnu.:
57
+
29
86
Pwig dhwpn dwpgbint hwdwp hhduwlwunwd pwuwynp
hwayhp:

N
V\" 1. bpwp unnigbiiny hwyybp:
w) 60 + 31, n) 10 + 27, )13 -8,
p) 54 + 40, k) 30 + 42, p)11-9
q) 50 + 28, q) 70 + 29, e) 17 - 8:

& 2. Oun ophuwlh hupyhp:
37+20+5=57+5=062:
w)63+10+8, p)28+30+7, q)46+20+9:

© 3. Pwuwynp hwoypp' pwg pnnwsd pytipu wubiiny:
w) 60, 65, 70, ..., 95,
p) 48, 44,40, ..., 32, ..., 24

v/\" 4. Cwyybp' wpryntupubpu hpwp hbn unngbiny:

w)29+74, q)65+38, hL)44+18, k)56 +19,
p) 73+18, n)49+47, q)68+25 )45+ 37:
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\" 5. Unuwu 7 wnwpbwu E: Snnp 11 wmwpblwu E: Snnp
Unuwjhg pwufi tnwpny k Jbé:
Qnnp - 11 qnwpblwb
Untwt - 7 qnwunblwi
11-0 7-hg wtsh £
11 -7 =4 (jpwpny):
Ldwu fuunhp Ywadhp, (mshp:

\" 6. Tniup 42 wwnwd nwh, puy Yuwnnw' 30 wnwd: Sniup
pwufi wwnwdny wybih nuup:

\" 7. <wonnn wwwlbpp nbwnpnuwdin gdhip: Wudwupp:

v\v 8. Oppuwyp ybpndtp: SGunpnd wnnuwyh 2-pn L
3-pn wnntph nwwwpy Jwunwyubpnud wwlwunn
wwuwlybpubpp bywntbp:

Yup wifbpughy b | wwlwuby b | upugity b

2
T | o
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Swup b
ngntd 2
O] nwnng
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huswtu gnudwnbihu, hwubhu £ unyu Ywpgh pt{whzw'u‘uhn'u\
Gup hpwphg hwunw: Gpbp hww hus-np pwuhg, wubup, 3
fuudnphg 1 fuudnp ytipgubing (hwubinig) 2 fuudnp £ unwgynid:
Wuhupu, 5 - 3 dhawin bpwuwynid £ 5 hwwn hug-np pwuhg hwub
3 Unyu pwuhg: GY wpryntupnid 2 unyu pwuhg £ uinwgynid:

ULnphg' hwubijhu unyu Yupgh pYwuywuubkpu Gup hpwphg
hwunud:

Ophuwy

63 - 30 = 6 nwuuwy b 3 dJhwynphg - 3 Lwuljwy = 6
wmwutjwyhg - 3 nwutjwy + 3 dhwynp = 3 vwujwy + 3
dhwynp = 33:

Wuwbu Gup gpnud’

63-30=60+3-30=60-30+3 =30+ 3=233: Lpjwdp
lu Ywpnn Gu sgnb)’ dinpnud wub: Sphp, dhusle gguwu, np wjjlu
sGu ufuwynid:

Ldwt hwunwip twb uywpbiny Ywpnn Gup ywwnybpwgub,
hwuljwuwi:

58 - 30 -p hwyytup:

>8-hg v, dbngltty,
c.:.o o.:.o "-’Q&
2000\ /0000 unwgykg 28
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huswbtiu hwaybghup:
50 -30=20 k20 +8 = 28:
GY unynpbiup bwl hwudwu dwutwyhgubiph wunwubpp:
ujwqbijh - hwubjh = mwppbpnipyniu
rhyp, nnhg hwiunmd  phyp, npp hwbdwt

Gup (hnppwtwnt’  whinh hwtidh wpryniipp
ujwqbynt £)

™\

PN
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[ S ]
L

\//

1. Qwyyhp:

w) 28 - 5, n) 83-40, Fk)61-40, d)92-060:
p) 98-6, L)78-60, p)71-20,

q) 78 -7, q) 82-30, p)45-30,

hwywuwnnipntu unwgyh:
w)54=40+*  q)83=*+70, k) 66 =50 + *,
p) 75=60+*  n)99=280+* q) 24 =*+10:
3. Cuwn ophuwYyh hwaoyhn: .
37+25=30+7+20+5=50+12 =62

w)48 +23, p)55+16, q)4+ 28, n) 19 + 37:

pwuli ywwnnthwu Yuw:
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2. % - thnfuwpbu fiug ehy  gpbup, np o Ghown

4. “twpngh Gpypnpn hwpynd 35 ywunnthwt Yw, huy
wnwohtu hwpynd® 16-nd wybtih: Unwohtu hwpynid



5. Cuwn uvpwuubph wpuwhwjnnyeniuutpp Ywagqdbp L

® o ©

o

s

hwoybip:

5 10 15 20 25 30 35

¢ 06 1l & A &=
w A-@-mm o A-O-0-O
n@-@-mm )0 -N-®
o - @-@-O-0-m

o

47-hg 28- ny dtid phyp gphp:

~

Gnpwjpu 15 nwnpblwu E, huy pnypu upwuhg 11 tnwpny
dbd b Ywprin Gu npnob’ pnypu pwup nwpblwu k:

8. Cwayhp:

w)35+40+7,p)68+20+9, q)28 + 50 + 6:

9. Snupnud 28 Ynudpbin Ywpn: 20 Yynudbn Yhpwu: Rwufi
Ynudptin duwg:

10. «f3yliph dwupti» wahunpuwlwt bwpiwgho:
Mwunwhwlwu Ywd twfupunpws pyh dwupt
wwwdnientu hnphubp: Mwuwmwnny ubpywjwgnbp:
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(" Lywwty by, np 6 fuudnpht 2 fubdnp wybjwgubup, ph 2
fuudnphu' 6-p, Uunyupwu' 8 fuudnp Yuwnwgyh:

bwd bpb Jh gpwywunwin 50 npwd nubu, dnwnd' 20,
nipdu 70 npwd niwbu' wulwfu upwuhg, L huswtiu hnnbipn
Ydhwgubu (rip gpujwbhbip npfi ynw Ynbitu):

Niptidu, wubup, 9 + 45-p hwyybtijhu Ywpnn Gup 45-hu
9-p wybjwgub| htnmww| duny: 9 = 5 + 4, wu 5-p 45-hu
wybjuguti|, 50 uwnwuw: 4-u L htwn, 54 Yphup: Gu vLd
pUhu thnppp gnudwipt Yuwfupuwnptbh, puyg Jupnn Gup,
9 + 45-p hwyybnt hwdwp, wpnbu 45-hg uwfu 1-p YybGpgub,
9-pu gnudwpt|, np 10 hwpdwp ehyp unwgyh: Lbwnn 10-hu
duwgwd 44-p Ygnuwdwnpbup U nwpéjw| 54 Yunwuwup:

Qnuwpynn pYbpp' gnudwpbihubph wbnbpp  ginfubing
(¢plinuipnfuniggniihg) qnudwnp (wprynitipp) sh thnfugnid: Linp

\mhuw‘u;_)‘ 9+45=45+9: )
O 1. ¢ - pinfuwpb fius phy gpbu, np hwywuwpnuegnip
6how |hup:
w) 37 + 48 =48 + =, q)27 +38 =38 + *:

p) 43 + 59 =59 + * |

L o Cpowuh dbg gnpdnnnipjuu uowu E: Npngbp' *- h
thnfuwipbiu g phy whinh hup: hugriL:
w) 37 O« = 52, q) 64 ()« = 48,
p) 45 * =63, n)*' 18 =6:
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v~ 3. Uwpph pYbphg wdbuwdbdu ne P pwpph wdbuwnpp
rhyp hwdbdwunhn:
U 11, 32, 44, 28, 19, 39,
P 63, 72, 48, 81, 59:

Y 4. Upwnuwgphp' pdbpp pugtbing:
w) 68 =6 wnu. b * dy., q) *=3 wu. L 5 dy.,
p) 49 = * nu. b * dy., n) *=7 wu. b 8 dy.:

e s Upwnwgpbp' wwlwunn pdbpp  pwgubing  (unyu
wwwnlybiph Gnlnwd unyu phyu £ «pwpuywd», tnwppbip
wwwlybpubph Gubind' mwppbp):

w)34+26=0" 6=
p)81-47= A A +47=
/V;\/f“/\ 6. SGnponnnipyniututpp wuwwnpbp: AGp  hwodwpyubpp
hwdbdwuwunbp:
w) P)

45 36 17 45 36 17
(e
= 7. wydhp:

w)44 + 30, p)56+40, q)72+20, n)28+60:
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@ 8. Upwdp 35 npwdny gphs qubg: Sbnph hwdwp 12
npwdny wybih yéwpbig: Lw gphsh nL wbinph hwdwp
huspuiu Jéwpbg:

O o <wyhp:

w) 27 + 31, q) 64 + 32, L) 99 -6, L) 67 - 4,
p) 34 + 15, n)45+44, q)78-5, p)19-7:
™

= 10. <waypp:

w) 70 - 20, ¢) 80 -50, &k)57 -30, L) 77 - 70,
p) 90 - 50, n)60-50, q) 68 -40, p)91-90:

@ n Muwlwunn Yunpp npu k:

@ 12. Cwyyhn:
w) 39 + 53, q) 29 + 29, k) 28 + 55,
p) 48 + 37, n) 38 + 38, q) 36 + 47:

& 13, Upinwgphn' wwYwunn pdspp gty

w) 10 >11 p) 8> 9 10
30 ~31 28 > 29 » 30
20 38
40 68
80 58
90 78
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GQU.AUSPEL ULL3NRULEMNY,

( Muwuwnybipwgpnt, dh hwwn 50-npwdwunghg whwnh 30 r}nwd\
Jéwptiu: Gebt nhdwghun dwup sniuGuw, pn thnnp Ydwupbu,
10-wungubip Ynwpdubu, Yydwnbu:

Wnwbtu £ uwl, wubup, 71-hg 27 hwubijhu: Lwuh np
nwutjwlubip nwbu, sbu Ywpnn wub’ 7 dhwynp sniubd: fungnp
«thnnp, wjuhupt’ wwutjwly whunph «dwupbu»' Jhwynpubip
nwndubu: Uh hwwn wmwubjwy vwutjwlubphg yapgubp ipphy
pwwpwp L

7 wwuujwyhg Jdph wnwutyjwy ybpgunwd Gup, «dwupnidy'
nwpaunwd 10 dhwynp: Uh dhwynp k| niuGhup, |hund L 11
dhwynp: “pwuphg 7 dhwynp hwubing 4 dhwynp Yduw:
Swuljwlutiphg k| 6 - U Gu Juwgb|, nphg Gpynwup hwunid Gup,
nipEdu hwudwu wpryndupp' mwppbpnieiniup 44 L

Uh wwutjwy JbGpgubp «wywpwp wub] Jwd wwpup
ytipgubip» Gup wudwuntd:

Tw dwpbdwwnhynptu gpbiup:

71-27=60+10+1-20-7 = (60 -20) + (11 - 7) = 44:

Wu wdbup Ywpd gpnd BU wjuwbu (gnpdnnniejniuutipp
dwnpnid wubny)'

71 -27 =44

7-h qifuht npwé pneh tawup wwpunwnhp sk Ninpnuyh
owwn £ oqunid hhobi, np 7-hg dGyp ybpgpt) Gu W npw wntinp 6
whwh wwuwnybpwgubu:

Uh ophtuwy Ei:

56-38=18 (40 - 30 + 16 - 8):
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Ywpnn bGu, Geb ptq wybh hwpdwp E, hpwphg hwuynn
pUbpu hpwp wnwly gpb) (wund Bup' wwly-wnwy gpbp Ywd
ujntuwyny gpbp):

Wu nbwpnud unyu Ywpgh pwuowuubpp hbug hpwp nwy
whwh gpbup: Utwywjdwu nwuwynpnd Gup wjuwbiu, np
hwudnn pyh Ytipoht pywupwup djinwh tipght pywtzwuh
nwl hup b wdbu pdwuswuh wwy' dhwyu dh pwuowu:

Jdbpuh oppuwlu wyuwbu Ywpnn Gup gpb|, hwoyb):

56
38
18

"\V 1. Qwypybp' wpryniupubipu hpwp hbn unnigbny:
w) 23 - 4, q) 66 -7, k) 43-18, £)54-19,
p) 31 -5, n) 93 -8, q)63-25  p)75-28:

& 2. Upiwgpfip' wwlwunn pytinp ipwguting:
78173’68””)437””18:

& 3. “h thnfuwntiu dh wiuwhuh phy gphp, np gpudn Ghon
Ihuh:
w) *>25, p)*=37, q)*<93:

\v 4. *-p mpdwd pYtiphg 2wpph wdbkuwdbdu E: N phyu k:
28, 73, 69, *, 98, 29, 37:
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10.

11.

12.

Uupu 47 untuly hwdwpbg, Gnpwjpp' 9 untuyny ywywu:
Gpynup dJhwuhu pwup uniuy hwwpbghu:

Ownwuwniuyphu dh nwpngp 73 dwn wnulbg, dnwp' 15
dwnny wwlwu: Gpynt nupngp dhwuptu pwufi dwn
wnuybghu:

dwdp pwuliuu k:

w) P) 9) n)

<htug phy gphn, npntip 41 hg dts bu:

Upninp 96-towting gnph 58 Lon Ywpnwg: Lwufi £o
duwg Ywpnuwint:

Ubp nwuwpwunid 32 wpwybpunn Yw: 17-p nnnwubip Gu:
Ywpin Bu npnob|’ dbp nwuwpwunw pwup wnohy Yuw:

Sninnud 24 nintu Ywi: 18-p Ywpdhp wnmwuhpny Gu, huy
duwgwdp' uyhwnwl: Lwufi nwuppu £ uwyhwnwy:

Ttwownnwd 58 dwpn £ wofuwwnud: Lpwughg 28 —p Yhu
tu, duwgwdp' nnwdwpn: Ywonnd pwufi lnwdwpn
E woluwwnnid:
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\*’ 13. Uyjninp 24 puynyq hwdwpbg: Lpw dwagniyp 5 puynyqp
YEpwy: Lwufi puynyq duwg:

\" 14. Pwpnnt Yypw 37 wgnwy Ep uunwd: 19-p pnwu
hbnwgwu: Cwnh Ypw pwufiup duwghu:

\‘* 15. Gptip Gnpwjputiphg jnipwpwugnipp dh pnyp nup:
Cunwuppnud pwufi quywy Yu:

& 16. Cwndhp:
w) 45 + 46, q) 57 + 35, k) 88 - 47,
p) 58 + 34, n) 96 - 74, q) 76 - 43:

\v 17. Uwnpniunwd 25 dwpn Yup: Ywuqunnwd Eth 17 dwpn
pwpépwgwy: UJnnpniunid pwuf dwpn bnwy:

\‘“ 18. Uwnpnunid 27 dwpn Ywp: Ywuqwnnd 8 dwpn
howy W 5 dwpn pwpépwgwy: Unnpnund pwup
dwpn Gnuwy:

NS 19, «4» - nd Jlipgwignn pninp bipluhy eytinp gnhn:

& 20, cwnnyhp:
w) 35+ 47, k)18 +18, o) 32-25,
p) 81419, q)32+28, d)11-7,
@) 16+15, £ 13-7,  du)97 - 94,
1) 46 + 36, ) 61-60, dp) 90 - 16:

37



erYLvhe 4 ek CU.MR

Muwwnlybpwgubup puwlwu pYtpp' hnpphg ks wpyws: )

1,2,3,4,..,11,12,13, ..., 56, 57, 58,...

Unwohu ehyp 1-u k, upwuhg htiwn 2-u £: UGYp husnd |
Gpynwuhg wnwy, U Ynsynid £ 2 - h twpunpn phy: huy 2 - p,
npp 1-hg htiwin £ hugnid, 1-h hwenpn phy L Ynsynid:

Ldwu Ybpw k' 56-p 57-h uwfunpn phdu £, 57-p° 56-h

\_hwgnpn. phyp: )

N N

S 1L Mwlwunn pytipp [pugubing wpnwagnbp:

luwpunpn 36 64 99 83 | 28 49
rhdyp

huwgnpn 37 76 50 60
rhdp

)
> 2. Skinpnd pybpp  |pwgpbp:  lwunhpubp  Ywqdbp:
Spwugbip: Upnynitupubipu unnigbip:

nibtip owfuubig duwg
90 70
30
0
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a8 (ddbph nwuwynpnipiniup jwy wwwnybpwgubine hwdwn\

npwup hwéwfu ninnh ypw Gu wwwnybpnwd, hpwphg, wubup,
dh dhwynp (dh pwy) hinwydnpnigjwu ypw:

Oppuwy, 11 L 12 eytipp 1 dhwynpny GU wnwppbpynid, niptdu
hpwphg 1 dhwynp htnnt (hGnwynpnypywt Ypw) wyhuinh [hup:

Wn 1 dhwdnpp dtip ninnh Ypw Yupnn £ hut) T Jwtnwy, 2
quunwy b wyu:

Gpt 1 dhwynpp 1 Jwunwly £, www hpwp hwonpnnn
quulugws tipynt ghy hpwphg 1 Juunwyh ypw whwnh |hubu:

1-p" 1 dhwynpp sh upnn unyu ninnh Ypw dby 1 Juunwy
lhub, &Y' 2 Jwunuwy:

12345 8

I dhwynp - 1 Jwbnwl

1 1 1 14 11
f P P 1 dhwinp - 2 Jutinuly

Ywpnn Gu bwb hwwnwlu wub);: Ninnh ypw wdbu dph
qwunwyp hwdwpb 1 dhwynp, 2 dhwynp, 5 dhwynp, 10
dhwynp b wyju:

1012 13 14 15 18 I Jutbnwl - 2 dhwiynp

I Jwbnuwly - 5 dhwynp

10152025 30
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3.

Cwpyhp:

w)18 + 69, q)43+48, bL)41-4, 1) 84-8:
p)27 +35 n)33-6, q)93-5,

4.

10.

11.

7 12.

Gwppp 2wnpniuwyhp:
w) 26, 28, 30,32,.,.,.,.:

p) 51, 53,55, .,.,.,.:

QYwpngh dnin 20 pwpnh Ep wénwd: Upuwup pwuf
pwpnh nuybtight, bl 43 pwpnh nundwy:
Twuwubtjwynd 49 ghpp Ywp: Gpp wowybipnubpp
tnuhg dh pwuh ghnp £| pbintight, 63 ghnp nwindwy:
Suhg pwuh ghpp ptiptight:

Ownywdwund 33 dwnhy Yw' 17 dbfuwy W dh pwup
Ywlws: Cwnyudwunud pwuf Yuluws Yu:
Swlwnnwi 40 nny|ghuh Ywp: Uh pwuh nny jwdwnbghu
U 30 nny| ghup duwg: Rwufi nny| ghup Jwéwnbghu:
Pnunwnwnp 24 uwdwly wbwnp £ pwdwubip: Up dwup
pwdwubg, 4 twdwl Juwg: Rwufi twdwl pwdwubg:
28 bGpbjuw Ywpnub) £ uunb): Gpp dh pwuputu how,
Ywpnwbh dpw 20 Gpbluw Juwg: Ywpnwbihg pwufi
GpGjuw howy:

Cwjphyu dbg hwdwp 30 wnbwnp Ep qub;: Lnypu dp
pwuhup Jbpgptg, nu hud 15 wbunp duwg: Lnypu
puwifiup ytngntg:

1 -hg 9 pYwlpwuubpny pwpwbp wwunpwuwnbp:
“fpwtgny pninp 3 - ny ytipgwignn pytinp gnyg nybip:
Ujn eylinh bwifunpn pytinp gnyg wnyip:
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' 14.

) 15.

7 16.

) 17.

18.

Minnh Jpw 59 L 75 pytiph wntintipp gwfip:

63 66

Ujwputipht  hGwnubiny pwpwuwlywu gnpdnnnt-

pIntuubpp Ywuwwnpbp: Mwlwunn rybpp [pwgnbp:
Pwgwuwpbip:

9 9 9
+5 +2 5
+1 +2 +
5 +2 +5

dbiplh gnpénnniejniuutipp hpdw £ eJwjht ninnp ypw
wwwnybptiin wptip: Ophuwyp akq Yoquh:

5
i + +1

910 &

Ruuwnybip: Npnotp, R Wwwnlbpnw pwup Gnwuyniu
Yuw:

SpJwé pybpp' 35, 58, 86, 91 hwykiptu gpbip: hpwp
gpwoubipu unnwgbip:

UpwdU winwighti onp 17 b Yuipnwg, huly tinhpnpn opp!
6 Lony wybih: Gpynt opnwd pwuh ko Ywpnwg:
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19. Uuwhpwp dwyphyp 34 wwpblwu k, huy dnpwpnypp’
upwuhg 5 wnwpny Jdtd: Uuwhhwnph dnpwpnypp pwufi
wmwpblwu £

20.Uh phs Ypyubup: <wayghp:
w) 60 + 20, q)50 +40, k)50 + 4, L) 60 + 4,

p)20+30, n)30+70, q)30+38, p) 20 + 4:

21. Uph Jwunwyh wnpdtpp npnohp: 20-h L 40-h dhol
rytnp rYwnyhp:

20 40

22.hd 42 juwnwihpubphg dh pwuhup thnpp Gnpnpu
wnybigh, puly wdbtbwuhpwd 7 fuwnwihpu hud wywhtigh:
YwpAn bu wub)' pwupup Gnpnpu nybgh:

23. Udwunph wnheny 98 fuwnuwihp fuwunie pbtptght:
Opqw dbpohu 19 fuwnwipp btp duwgbp Lwufiuu
Jubéwnb:

24. 9nhwnu ntbu wdwunpjw 56 pwghYy Ehup wwwunpwuwnb:
Uh dwup pwdwubghup, huy duwgwd 29-p nwuwpwu
nwpwup: Rwufiup pwdwubkghup:

25.1 - 9 pwlawuubipny pwpwnbp niubp: “Hpwugny pninp
6 — ny Jbpgwgnn btpluhy eytnp gnyg wdbp: Un

pytinh hwenpn pytipp Lu gnyg wybip: Fpwup fiug
pYwurwuny Gu ybGpowuntd:
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& 26.0phuwlh udwu wbnpnd mnph dpw hwtinup,
gnudwpnudip gnyg nybip:

31-6 =25

20 21 25 3l

w)17 + 8 +8

1516 17

p)83-7

7071 72

q) 66 - 8

54 55 56

n)60-4-2

54 55 56

SAE 27, Upinwantip: Ninnh dpw eytiph tkin gnyg uybip:

58 62

50 51
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QLU rud AL SULFELULLED
cu.cd u.runryUr

( Lwbwfu nmwppbp hpwnpnieniuubpnd wuhpwdbion t[hhntd\
huwpwynp vwppGpwyubpp hwodwnyt):

Mhwnh wfuwwnbiu hunwl dinwdt:

Ophuwyutipp ptiq Yoqubu, Ywpdnid Lid:

Ophuwy 1. 4, 7, 1 pwuywuubpny pninp huwpwynp
tpyuhz pYtpp Yuqdhp:

Unwug btplwp dwwdbint wnweoht wwwwhwd pybtpp
Ywqubnt nbiwpntd 2uwn huwpwynp £, np unytu phyp dh pwuh
wuquwu gpbiu, hus-np _hy ki sywqdtiu, sulwwnbu:

Uh pwuh dwuht £ whinh twfu wju fuunpnud duinwédbu: (3yh
dbg pywuswuubpp Ywprin Gu Ypluydb: Stpunnd wingbip syw,
niptdu, pwuywuubpp pyYh dte Ywpnn Gu Ypyuyby:

Upntu Ywpnn Gup pybpp Ywqdbiniu wugub] ophuwy,
wjuwbu dinwdtiny (uw dubinhg Jty L):

«4»-ny uluynn Gpyuhs pYbipu Gu' 44, 47, 41:

Wupwup Gpywp-pwpwy sGu gpnid, sywhubuwu:

Qpnud Gu «4»-ny - 44, 47, 41 (bwhwnwunyeywt sgpndud
pwnbiph thnfuwnbt gdply Gu ntnwd U Ybpy):

«7»—nl,|_ = 77, 74, 71, «1»—n|.{ = 11, 14, 17:

Gt dhuyu pytinh pwuwlp whwnp (hubip npngty, Ywwnabhp,
np wdbu Jph pdwuswuny 3 phy Ywpbh £ Yuqdb: Uupupt® 3

\+ 3 +3 =9 phy: Y,

& 1.3, 8, 0 pywbpwuutipny pwtfi tnbuhy phy Yunbih &
Ywqut, b pyYh b pYwtywup sh Ywpnn Ynyuyb:
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N 2. 25 U 62 pytph pywuowuutpny pwufi pluhy ehy
Ywintih EYwiqdti: Lulwplbip, pb wpnyrip inluhg pdtiph
pwuwlyp Ywiudws k upwuhg, ph hus pwurwuubpny
Gup rYbtip Yugdnid:

@ 3. @tph Quqdnid

y Puwnywlubiph Ywd gnygbiph pwdwuytip:
fudpny ng 2w thnpp, snpu wppbp Ywtowuny
2-wlwu pwpun ywwnpwuwnbip (op.' 2 hwwn «2», 2
hwwun «5», 2 hwwn «9», 2 hwwn «0»)2
Muwngbp' 2; 5; 9 pwurwuutpny pwuph" bplyuho
ehy Yuwpbih £ Yuquts, tietb eyh dtig pywlpwuubnp
Yupnn &u Ynlub:

( Ophuwl 2. 3 wwppbp gnyup Ywnpubphg pwuf mwnpbn\

Gnwagnyu npn wnbh £ unwuw| (hnppgnuwlwu oGpwntipny):

“tpnoubipp whuip Gnwgnyu [hubu, nipbdu npnph dbe gnyup
Upyuyty sh upnn:

1-hti Gnwtiwly

Ywpnn Gu 3 gnyup dwuwnhun ybipgub), htpend ulwnpb) dh
gnyuny uluynn npngubipp, htwnn' djnwuny b wyju:

I T== D —
I —— ——

2-pn Gnwitwly

UuGup Qunpdphp (Y), Yuwnywn (Yw), Uwnplgwgnyl (u)
gnyubipny Gup npnautip hnphun:

“wndhpny uudnnubipp YIhubu' 4 - Yuy - b, § - U - Yu:

Upnwitbipp’ Yug = Y - b, Yuy U = 4, U= 4 = Gy, U= Yoy -
Rbqg dwunp npn2 Yuin:

J
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RS

Tpnubph Ywwmpwuwmnud
Lwnjwlyubiph Ywd qnyqbph pwdwuybip:
Fudph hwdwp 4 nmwpptip gnyuh b wntGwph enetin,
dwuwnhwnubip, dypwwnbp ytpgptp:

Sniwynp - pnplinhg  npngubph - kipntip’
ninnwuYyniuubip ywwpwuwnbip:

“pwugny wmwppbp Gnwgnyu npnaubp unwgtip:
Lwfu, wublup, hnppqutwlwu 2Gpnkpny
wwwpwuwnbp, www' ninnwaéhg:

. Lwwwuwnwyhtu gquqwuwungnd wdbku Yepwypbihu 2

wmwppbp pwuowpbinbu Gu wmwihu: Swqun, Yunwdp b
pwanty niubup: Lwwwuwnwyh hwdwp pwufi wppbp
nunbihp Ywpnn Gup ywunpwuwnb):

. Rutwpybip: Npnotip, pE Updbuph, Swjwubh UL Shgpwup

dhol pwitfi duny Ywnnn Gu dpgnypeh 1-hu, 2-pn. L 3-pn
nbintipp pwgfuyti:

. Ruuwplbp: Npnotp' 5 U 10-npwdwung dbnwnw-

npwdutpn 50 npwd huswbu Yupbh b Jéwpb):
Swppbpwlubpp pnpApu Gu:

. 2wnwppbp dpwp b 3 nmwppbp unyu wpdtiph npnadwuhg

niubup: Lwufi duny Ywpnn bp dh twdwy (1 dpwp nel
nnn2dwuhg) ninunlyt:

. Uh Jwunwyh wpdtipp npnohp: Pwgwwnphp' husnt Gu

wynuitiu Yunpdnw: Minnh dpw upjwsd pytinh wtintipp

gnyg wnin:
24 18

8 12
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\v 10. 3 Ywuws U 2 uwypwwy funpwuwpnubpp pwufi duny
Ywpnn Gup uGnwuhu 2wnb:

< 1. [Fuungh wwwpwuwnnid
Gptip mwpptp gnyup 4 nynitup punphp: “Hpwugny
dwjphypn hwdwp dh pUUNg Wwwnpwuwnhp:
Nynwupubipp pninp huwpwynp dutpny pwphn:
Pninp tnwppbpwyubpp inbunpnwin uwphn:
Udblwabntghy — wwnpbpulp 5% 2

dwjphyhn hwdwp ywwpwuwnpp: — ** 1
"'_r"_,r' :‘,3 ‘;‘
£ 1
v
\" 5. Qwaoyhp:
w) 37 + 47, 4) 59 + 36, k) 59 - 53,
n) 43 + 48, n) 78 - 66, q) 44 - 42:

= 6. Uyninp Yupnn £ 1 Jwunuwy dbpl ud 1 Jwunwy
wy gwwlbnd owpddb: Npnobip, RE ulyninp pwup
dwuwwwnphny Yunpnn £ Yunhuptu hwutb): Yuwnwh tp,
np wj| ninh sfw: husAt: huswbiu bp gpwugh:
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& 7. *h thnfuwptu fug pUtin Gwpnn U (hub (3 nwpptpul
ubplywywgnnu):
w) 98 = * + *, p) 41 = * 4

@O 8. uyquphnuihg 6 anily hwitbmg htnn wibnbn 21 &y
duwg: Uyjwphnuind pwup andy Yup:

\" 9. Ruwdpjninnid fuudnp Ywp: Gpp 7 fuudnp Ybpwu, wjuntin
23 fuudnp duwg: Rwdpninnud pwufi fuudnp Yun:

\" 10. Ywpbuu puybipnop 12 Ypdpwuowu winytig, b upw dnun
29-p Juwg: “Ywpbup pwuf Ypdpwuowu niubip:

\‘“ 11. fuwuniyeh hwgbiphg 15-p Jwbéwnbghu, 85-p duwg:
Uygpnud fuwunipnud pwufi hwg Yup:

S 12, Wwpbdwinhwl wnwd-wuwgywdpltnni, el
VWV funuptipnud» fudpwihtu bwhuwgdh Ypw wofuwnhp:
gnpdh pn dwup Ywuwnwphp,

fudph htivn woluwwnwupubipu wdthnihhn,
djnwuutiph hnubpluwjwgnudp ywwpwuwnhp:

Migs3® | Swup L
nwpngntd 2

:
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NrUTUAU LY 20000 T0RU
OrcLv-LL

"\‘“ 1. Culytpngn htwn hwodbp (UGYp nnu hwaodhp, djnwp'
gnyqn): Upryntupubipp hwdbdwunbp:
w) 27 + 38 +13 = (27 + 38) + 13,
p) 27 + 38 + 13 =27 + (38 + 13):

Stuwp, np yGpund Gpyne duny hwoybint nbiwpnid £ Unlj‘[,l\
wpryntupt £ unwgynud: Mipbdu, wwpunwnhp sk gnidwpnudubipp
dwfuhg wy, hbppeny wub:

Wuwhuny, hpwyniup niubup guuljugwé tpynt hwplwt
pYEpu hpwp gnudwpbn, hGnn wpnyniupht Gppnpnu

\wt{hlwg'uh[m:

J

V\V 2. Cwydbp' nput Gpyne hwplwu pybpp gndwpbny:
Upryntupubipp hwdbdwunbip:

w)36+19+21, p)45+32+15, q)33+48 +17:

<porid  Gu, np gnwpynn pYbph  wbnbpp Lhnruh[mg\
wpryniupp sh thinfuynud: Niptidu, gnidwndnn pytinhg npnup £
nigGuwup, hwplwu pytp Yuwpnn Gup ywwnybpwgub):

Ophuwy, 45 + 32 + 15 gnwwpp hwyytijhu wybh hwpdwnp E
32 + 15-h hnfuwptu 15 + 32 hwyyb): “unwgyh, np'

45 +32+15=45+15+32=(45+15) + 32 =60 + 32 = 92

Uwinwgytg, np dh pwth phy gnudwntihu Yupbih £ guulugwsd
tpynt _hy hpwp gnuwptp, hGunn' duwgwsdhu: Mwpuwnhp sk,
np gnulwinynn eYGpp hwpliwt |hubu (hpwp Ynnp gpywd hubt):

C““Ur‘hlh £, pwuh np wpryntupp wdbu nbiwpnd unyup Yihup:
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3. Unwyb] hwpdwp Gnwuwyny hwoybip: Cuwnpniejniup

pwgwuwnpbip:
w) 17 + 22 + 18, q) 28 + 37 + 22,
p) 29 + 34 + 26, n) 29 + 11 + 34:

-

wpunwhwjnniejwu dbg hwlwagdtph dhoh gnpdnnnipyniuutpu
wnwoht hkppeht Gu Yuwmwpnud:

Cww  Jwnng wwjdwuwynpdyby Gu, np [aL{LUJhU\

Ophuwl® 73 - (25 + 36) hwyybihu bwlu hwoynd Gup
25 + 36 = 61: <bwn' 73 - 61 = 12:

NS J
\\, 4. Cwadhp:
w) 92 - (37 - 18), p) 63 - (58 - 25):
\‘“ 5. Ownh Jpw 24 wwud Yw, huy dwnh nwly 15-ny phs:
Cunwdbup pwufi nwud Yuw:
Y 6. Qunpuubpu wnwehu opp 35 g &ntly npuwght,
Gpypnpn opp’ 12 Yg-ny wdbih: Gpyne opnid pwufi
) Yhngpwd &ny npuwghu:
7. Upnwlwnnwd 10 (onip Yw, Epypnpnnud 25 |: Gppnpnnud
wjupwl onip Yw, huspwt wnwohund b Gpypnpnnd
) dhwuhtu: Epbp nmwlwnnid huspuiu onip Yuw:
NS 8. U otupnid 40 puwlwpwt Yw, dnwnd’ 5-ny wybih:
- Gpynt obupnud dhwuht pwufi puwlwpwu Yuw:
NS Uh winuhnid 6 dwwnpwn Y, Gpypnpnnad’ 12: Gppnpnnud
wjupwu dwuwnhun Yw, huspwt wnwehuntd U ipypnpnnid
dhwuhu: Gpbp wninuhnd pwufi dwnhun Yuw:
\v 10. Epuynipuphw quwihu 1-hu wywmnpniund 27 wpwlbpunn

wp, 2-pn wdwnpnwund® 14-nd  wybh:  Gpyne
wywnpnuny pwuf wowlybpwn Yup:
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2O 1.

[
N,

NN
(e e o
e e

[ .| & ]
N~
NS

) 14,

QO 15.

12.

13.

«Upwpww» dnunpnjwihtu phdp 3 fuwnnw 3 qunuwy k
futht|, 1-p* pwgpnnb: Uh fuwnnuw hwnpeb £, dnwunud
wwnwyby, Gppnppnud’ ng-nph fuwnwgbi: Mwingtip, Rb
wdbU fuwnu pus hwoyny £ wdwpunyb:

Cpowuubpnud 1, 2, 3, 4, 5, 6 pYbtipu wjuwbiu inbinwnptp,
np pninp ninnnejniuupny hwplwu pytph gnwdwnpp
12 |hup:

()
\

Gnwulniwubph pwuwyp hwodbp: huswybiu wpbghp:
Uyt Ypw Yuiprin bip hwayb:

Gpynt Jwpuwyhpubphg dayp dph Gnpwyp niuh, dinwip’ dp
pnyp: Nt upwup hwpwquin tnpwyp nt pnyp Gu: buswtiu
E huwpwynp, Grb upwup Gpyynpjwlyutp sGu:

Utp nwpngh wjgnud 50 jutdnpbup b 65 twudbup Yuw:
Wgnt wwudbupubpp fuudnptiupubphg pwupuny bu
wytih:
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\C‘V 16. Swupphu 14 wnwyuph W 27 6ubnnly tp uuwnwé:
Butnniyubpu wnwyupubiphg pwupuny Gu wybh:

w7 Snuwdwnhu 15 gnwn W 23 Ynudbtim L Ywfuwd:
Unubbinubipp quntiphg hugpwuny tu wybih:

@ 18. Unwohu opp fuwunyenid 74 wnbwunp Jwbwnbghu, hul
tpypnpn opp' 29: Unwohu opp pwufi wbwnpny wybih

Jwbwnbighu:
@ 19. Cwoyhp: (Grb ndjwpwuwu, ptq uywpbny, qdétiiny
oqupp:)
w) 67 - 45, q) 92 - 39, k) 81 - 29,
p) 72 - 34, n) 83 - 47, q) 76 - 38:
e 20. Unjnwwlh wwlwunn pybpt wudwubp:
uwfunpn _hyp 14 | 23 40 83 48
rhup 15|24 |38 59 | 62 80
hwonpn. phyp 16 /4

ng@ 21. Swnninnt 16 pwpnhubph dhole dalwlwu Gunwpwu
npbighu: Swnnunwd pwufi bunwpwt bnwy: (LYwpbiny
atiq oqubip):

@ 22.(wjhu  wpwnwhwjnniejntup  gphp: lWudnpubpp
hwayfip:

b o ¢

@ 23. Oppuwyh udwu gnidwpnidubpp mbunpnwn gnyg winip:

) L 18 —

e s

20 25 30 35 40 45 50 55 60 65
w) 32 + 10 p) 32 +18 q) 32 + 28
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Ukl vPhC 4P
fU.2U VLAV SUNRT

@ 1. Cuwn ophuwyp bywpubiph wnwpywubpp hwoyhp:
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2. <wlwwwwnwufuwu gnidwpnwdubpt wpw:

w) 3 hww 7, p) 6 hwwn 2, q) 5 hwwn 4, ) 7 hwwn 10:

Wuwhuh gnidwpniudubphg £ wnwowgh pwqdwwwmqmdn:\
4 hwuwn 8 —p pwuwynud £

4 hwwn 8 —p wwjdwuwynpyb| Gu Ywnpéd gpb; 4 x 8: Tw
Ywpnwgynwd £ 4 wugqwd 8 U, hwuwnnpbu,

8+8+8+8=32
\16/ \16/

8+8+8+8=32EL:

N J
ROCENEY Niptdu, 3 hwwn 6 - p, npp hwdwuwp
6+6+6=3x6 (3wlqwd 6)
Oppuwyp udwu gnuwpnwubpp pwgqdwwwunlydwu
wnbupny gnbip:
w)9+9+9, q)4+4+4+4+4+4,
P)S+5+5+5+5, n)13 +13 +13:
& 4. bpynt whYuhywgnpdp dh owpwpend pwufi tnhluhy
wwwpwuwnbight, bGet wdbu dGyp wpwpwlwu 4
7 wnhlyupy £ ywwnpwuwnnid:
N Y Upwwgppip: Cuwn ophuwyh (pugpnt:
3(3]13|3(3|(3|3/3|3|(3|3|3/3(3|3
2x3 X3 e X e X e
& 6 h infuwptbu fius phy thup, np hwjwuwpnieiniup,

wuhwywuwpnientup 6hon unwgyh:
w)20+*+3=33,p)10 +10 + * <29, q) 40 + * = 48:
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2 10.

11.
12.

7 13.

14.

Léwthh uwqgbphg 17-p onipp dwnwtu, huly 16-p wihhu
duwght: Léwihhu uygpnud pwufi uwg Ep wpwénud:
Uwjphyu php quwé dytiphg 40-p Rwwnyh wnnup hwdwp
utipytig, huy 20-p* uwnuwpwup nptig: Uwyphyp pwup
ant Ep qub:

QUunpqu pulbipnop 17 npnpdwupy udhpbig: bp dnunn 24
npn2dwupy Juwg: Funpqu huspuiu npnadwupy niubip:
Onwuwywlwjwunwd 56 hupuwphn Yw: “pwup
ninnwehnutiphg 18-ny wytijh tu: Onwuwywwjwunwd
pwufi ninnwiphn Yuw:

Ttwownnd 14 Yny £ wpwdnd: Fpwlp nsfuwpubiphg
12-n{ phs Gu: Fwonnd pwufi nsfuwp £ wpwénid:

Unwohu wintthnd 21 thnishy Yw, npp 7-nd 2wwn k
Gpypnpnnud Bnwsdhg: Lwufiuu tu Bpypnpn tinwhnid:

1-hg 9 pYwupwiubpn pwpwbp nubp: “Hpwugny

pninp 9 - ny Ybpowgnn pytiph hwenpn pytipp gnyg
nybp: Hpwup fius pqwuswuny Gu YyEpowunid:

Lwpyhp:

w) 35 + 35, n) 60 - 13, k) 93 - 45,
n) 26 + 48, k) 40 - 38, n) 53 - 25,
q) 34 + 46, q) 29 - 19, ) 43 - 24:

) 15.

Ophuwswthnipintup npnatp:

L) L2 v L] [3]

2] L2] [1] [3]




16. Mwywunn rYLpp npnotipOphuwyp putwnpytip: Ldwu
Ytpw Jjnu bywpubph wnwplywubipp hwaybp:

VY e V¥V e

&l & J XXX
b4 &4 X X X

. O
p)a a
2+2+2+2=8
4x2=28 a a

a) '\@' @’ @‘

FEEEY

©  17. Cun Uwph npnohn, pb fust By huyty:

242+4+2+2+2+2=6x2=12
6x2=12

18. Snudwpnudubpp  pwgiwwwwunlydwu  wnbupny gpbp:
Lwiytip: Upnyniuputipp Whwaybintdubipp hwdbtdwwntp:

w) 8 + 8+ 8, q)6+6+6+6+6,
p)3+3+3+3+3, n) 16 + 16 + 16:
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O 19 Lquuph hwdwéwj'u rUtpp npn2hp: <wayhp:

999@@
Y

& 20.udtt ('3 dhwynp & Cutn ophtwyh hwan' witt
2bipunp pwiufl dhwinp £

oppuwy LT T T 4x3=12: b L[]

w)D:I:‘ r})||||||
o LIIITTT] ¢ LLITIT]

v/ 21. Uwpghup 53 Ypdpwupwt niup: tw Upubiuph niubigwdhg

| 18-ny wytih k: Upubup pwufi Ypdpwuowu niuh:

& 22.6u 80 npnadwuh niubd: tw Gnpnpu niutigwdhg 14-ny

phs & Bnpwypu pwufi npnadwhy niuh:

& 23.bpbluwubpu 8 wpp uudnpbuh  wnultight, wdku
owppnud'  9-wywu  fuudnpbup:  LRwufi  fuudnptup
wnulybghu:

\‘“/ 24.0uurnywuu opu puytipuphgu 3 wninwh gniuwynp dwnhun
unwgw: Udbtu winuhnd 12 dwinhin Yup: Ywpin bu
wubi| pwup dwwnphwn unwgw:

& 25, Muwwnnthwuubph vwy 3 Jwpnh pnuh niubup, npnughg

Jnipupwitgniph Ypw 9 Jwipn £ pugyt: Lwufi Jupn |

pwgybi:
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FU.2UUMUSHU ULV
SELUPNIUYULY OLEL-R

1. Ophuwlubpp putwpybip: <wowplubpp uinngbp: Kug
tp Uywwind: Hhunwpynwp gpwugbip:

w)6+6+6+6=24 4+4+4+4+4+4=24
4 hwwn 6 6 hwwn 4
4x6=24 6x4=24

FON

13 /33 /13

P) 3+3=6 2+2+2=6
2 hwwn 3 2 hwwn 3
2x3=06 2x3=06

2. Ybwbph pwuwyp hwoybip: Upnyniupubpp putuwpybip:
Thunwnpyndt wpdwuwgnptip:

"0 "HEHE
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[ b |
N/

‘\( 4 “

3. <woypp' pwgdwwwwnyndp gnidwpnud nuinpdubny:

4.

5.

6.

w)@0123456789
02

p)@o 1 2 1 3,4, 5|6 |7/|8]|9
q)O 1 213|456 |7|8]|29

w)7+7+7+7, n) 3 x8,
p) 8+ 8+ 8+ 8+ 8, k) 8 x 4,
q) 6x3=3+3+3+3+3+3, q)9x4:

<wiyhp:
w) 27 + 36 + 15, n) 8 x5, k)2x9,
p) 37+14+29, &)3x9, p) 8 x6,
q) 7 x4, qQ) 6x7, 2) 8 x7:
Snwu wnwght opp 17 £9 Ywpnwg, Gplpnpn opp’ 2

tond wybih: Gpynt opnid pwufi ko Ywpnwg:

Ubnwuht 4 dwwnpwu Yw, huly ywynuwynd' 2 wugwd
wybh: Mwynwwynud pwufi dwwnpun Yu:

Gu 8 wwpblwu &d: Ywprnn Gu wub] hwjpu pwup
nwnpbywu k, Geb bw hudwuhg 5 wuqud d&é E:

Mwywunn pYLpp npnobp:

©© 9 Npnobip, RE 3 uwhwwly nt 1 ul qunhlubpp pwup

wnwppbp uny Yupbh £ owpb): Uy Gnwuwy syui:
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-

-

Gy hpotup gnudwpdwt dwutwyhgubph wuntuubpnp:

Fuqdwwwwnydwl dwutwyhgubiph wunwuubpu k| unynpbup:

GJu Jdbly wuqwd hhotup, np huswbu gnidwpynn pYbpp’
gmudwnbhtiiph (pbnkpp thnfuliinig wpnyniipp” qrudwpp sh
thnfutnud, wjuwbu b pwquwwwinyynn pybiph” wpgpwnphstliph
ippbintipp thnfubinig wpnyniipt’ wpypwnpyuip sh shnfuynud:

gnudwpbih + gnuiwpbh = gnidwp
N /

qnudwpynn pdbpp wpyniipp

wpwnwnphg x wpnwnphg = wpnwnpjwg
AN /!

pwquwujwiplynn pdbpp - wprynipp

J

“-h thnfuwinbiu fiug phy wtinp b |hth: bught bip winubu
Ywpdnd:

w)4x7=7x*, q) 23 + 48 = 48 + *,
p)3x9=9x+, n) 59 + 37 =37 + *:

. Uyu ouptiph ywwnthwuubpp hwaybp: Ujunbn, npuntin
huwpwynp £, pwgdwwwwnynid oginwgnndtip:
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v~ 3. Up pwup auny Ybwnbph pwuwyp hwoyhp:

& 4. Cuw ophuwlh hwoyhp:
4x10=10+10 +10 + 10 = 40
w) 3 x 10, p) 8 x 10, q) 5 x10:

Lluwwntgfip, et dhwuhz phyp 10-ny puquwwwnybp,
wjuhupt' 10 wuqwd dadwgubiu huspwu hbown L:
(ayh ybponud dh 0 Gup wybjwguntd:

\\g 5. Ungnwwlu  wpunwgphp' nwwwpy  Jwunwlubpnu

hwdwwwwnwufuwt pytpp gpbny:

0|1 2 13|45 ,6|78]|29

0-u huy eYny b pwqidwwwwmybup, 0 Yuwmwgyh: Qufuh\
np hushg k| gqpn hww, wyjupupt' ng Jdh hwwn Jbpgubup, qpn
Yuwwgyh: Ophuwly,

0 x 10 bpwuwynwd £ O hwwn 10 Ywd 10 hwwn 0 (10 x 0), husp O L:
- J

% , \

N\ 6. * - thnfuwntbu fug phy whwnh huh, Geb
w) 6 x * = 30, q) 8 x * = 50, k) *x 9 = 306,
p) 7 x * = 28, n *x8=72, q) *x 5 =35:

61



Z3= 7.) Pyl wn puy| (puiyjwawn)
e Pwnjulyutiph pwdwuybip:
Unwownpwuph pwpwint npwnhp - Jupnwgtip,
hwulwgtip b Yuwwptip:
Npngbip’ hugwbu bGp &bp fudph  wpluwwwupp
ubplywjwgubne:

By 1-nd pwgdwwwuwnynidu k| hwulwuwup: b

1 x 45 upwuwynwd £ dh hwwn 45 Yuwd 45 hwun 1: tw 45 E:

Wuhupu, hug phy k| deyny puqiwuwuinlbup, unyu phyp
Yuwmwtwup: )

~

Fuunpp. 4 gpunwpwlubiphg jnipwpwtgnipht 16 ghpp uw:\
Cunwdbup pwufi ghpp Yu:

Sppbpp, thwuwnnptu, 4 hwwn 16 ghpp Yu:

Wuhupt' 4 x 16 = 40 + 24 = 64 (ghnp):

Gprb ndqwpwuwu fuunhpp hwulwuwi, Ywpnn Gu uwpbiny
pbig oqub:

Cuwn fuunph wwydwuh, 4 gpwnwpwy b, wuwbu'
16 16 16 16

( Udbu[ " J-p 16k Nipbut' 4 x 16 =16 + 16 + 16 + 16 = 64: )

\v 8. Ubp nwuwpwup pninp wuyniuutbipnd S-wywu dwnhy
tup wébgund: “Ywuwpwund pwufi dwnhy bup
wébguntd:

&) 9. Swunhyp 6 wihubh dbg prnuplubph hwdwn 3-wlwy
qupw npkg: fFnnuplubpht pwufi quwpw wnykg:

& 10. Updhutiu 9 hwn 10-npwiduting niuh: Lw huspult than
niuh:
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\v 11. 2 nwuwpwunud pwuli wowybpw £ undnpnud, el wdku
nwuwpwunwd 25 wywybtipwn £ unynpnid:

& 12, Wu phyp gphp, nnt 8-hg 3 witiguid ubs

Pwqdwwwwnybijhu dhpwnn Ywpnn Gu dwwnubipn oqqunnébl:\
Luwfunpn fuunpnud 4 nwpwy kp, wyupupt' 4 dwwn, wdbu deyp
Yhwdwpbup 16: Uwwn wn dwwn Yupnn Gu hwadb)' 16, gnidwpwd
djnwup’ gnwdwipwd 16, wyupupt' 32, Eih 16, Yihup 48: 2nppnpn
demn‘ 16 hwyybup, 64 Yhup: D

& 13, nfuwnbiu fiug phy whinh (huh, bet
w)*x5=5x6, q)7x*=9x7, L)Sx*>7x2,
p)*x3=4x6, n)*x3=6x2, q) 4x*<4x10:

SN 14, Ruuwpytip: Npnotip' *-h thnfuwpbiu Rus phy wbiwnp &
gntip, np gpyuwdp Ghown (hup:
w) 74 =70 + *, q) 68 =50 + *,
p) 97 =+*+7, n) 73 =* + 43:

v 15. (3ybphg wdtuwdbdp b wdbuwhnppu wujwupp.
48, 36, 14, 63, 73, 59:

\V 16. Upwnwagphp: f3ybipu nu gnpdnnnipjwt upwuubpp ) -h
db9 |pwgpnt:
w)9()5=45q)7()5=12, G) () x6 =54,
p) () x1=47, n7C)5=235 q()+2=26:

"\V 17. Cuytipnon htiin hwaoytip (JtYp nne hwodhp, djnwup’
qnyqn): Upryntupubipp hwdbdwuntip:

w) 63 - (18 +25) , p) 63 - 18 - 25:
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(- Jdbplp hwudwt tdwu hpwnpnieynit YGinwdbup: R

Oppuwy, 72 - (22 + 37) hdwuwnt E, wubup, 72 wnbwnphg
hwub| 22 U 37 nbwp: 22 + 37 = 59, niptdu whwnph hwubup 59
wnbiwnp: Yunwgyh' 72 - 59 = 13 (nbwnp):

Lwdwdwjudhp, np Ywpnn GJ twfu 22 nbnpp hwub), hbwnn'
37 nbinpp wd hwlywnwyp:

<hdw Gpypnpn duny hwaybup:

(72 - 22) - 37 =50 - 37 =13 (uwfu 22 mbwnpp hwub], hbnn'
37 -p):

Wydd k|, Gppnpn auny’ (72 - 37) - 22 = 35 - 22 =13 (uwfu 37
nbwpp hwub), htwnn' 22 -p):
Pwuwnnpbit, Gpbp nmwpptbp duny hwaybighup:
Ywpnn Gu wnwyb| hwpdwp Gnwuwlu punpt:

N J

V\" 18. Rutwnybip: Unwyb) hwpdwp nwppbpwyny hwaybip:
w) 83 - (43 + 12), q) 75 - (43 +12),
p) 91 - (19 + 21), n) 68 - (28 + 32):

Stiwnpp 30 npwd wpdt: Upwdp 2 wmbwnp qubig: Lwuf r}nuud\
Ybwnbg:
Wu fuunhpp dhwuht ndtup:
Pwuwnnpbt 2 hwwn 30 np. £ Jéwpb: Uyupupu'
2x30 =230+ 30 =60 (nn.):
Nwywnpniejntt nwnpdpny, np 2 x 3 =6, 2 x 30 = 60:

N J

"\‘“ 19. wyytip: Upnyniupubipp gnidwpnidny unnigbip:
w) 3 x 20, p) 4 x 20, q) 2 x 40, n) 3 x 30:
Grb hus-np hGwwppphp pwt Uywwnbighp, wpdwtwagnbp:
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©20.2 uyhwwl b 2 ul gunhlubipp pwufi twppbp dubpny

Ywnbih £ ebiaph ypw pwnb: (Mwpnn Gp ujwpbing abiq
oqub):

21. tfwuwpwuh wnophyubpp 14-u Gu: Snwubipp upwughg
5-ny phs GU: twuwpwund pwuf wowlbpn Yu:

22. 9hppp 82 k9 niutin: Upnunp 24 top Ywpnwg: Lwup by
duwg Ywpnuwint:

23.9nhsh hwdwp 65 npwd yéwpbgh, huly inbnph hwdwp'
30 npwdny wwlwu: Ywprin Gu npnoti|, pE wbnph n
anhsh hwdwn hugpuit Yéwntigh:

24. Uppwdwywuubpu 1-hu opp 27 Yd pwytghu, 2-nn opp’
9 Yd-nd wwlwu: Npnohp* 2 opnud pwup Yd pwytight:

V\V 25. Wunuiwdbuwjupy Yupbih £ hwoygbg

2nyqbipny Gp wofuwwnnid:

Muwnqbip, Rt wnwug wpynh ubpup vwybint Yud
thwy wspbpny, Jwwpwpwgnytu nbwpnd (Geb
pwluwmubpu wupunhwwn spbiph) wdbuwphsp pwufi
gunhy hwubp, np npwug dby wuwwdwu unyu
gnyup [hubu’

w) 2-p, p) 5-n, Q) 7-p:

Udtu nbwph hwdwp ujwqwgnyu pwuwyp

wwnpgbnig hinn hpwp hGwn unnigbip:
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<‘9\@ 26| Upnnutph hwjwuwpwswih pwofuntd
1. Mwuwnybpwgpbip, @G 10 wenn nwbp:
2. ®npdtip nwuwubjwyh 4 ywwbph wnwly npwup
wjuwbu nwuwynpb|, np wdbu Wwuwnh dnwn unyupwu
wpenn [hup:
3. Unwgywdé nwuwynpnyeiniup dbp  nbunpbipnud
uywptp:

©0 27.3 hwgsdmhly wlwbu hwibp, np 6 hwdwuwp
pwnwlyniup duw:

\C‘y 28.Upwnwgphp: Mwlywunn pytpp (pwgnnt:

o112 (34,56 7|89

0| 4

Q 29. <wynpn Gpynt Gnwuyyntuubipp wnkinpnudn gdhp:

AN A A\ A

66



eryLvhkhe bd. UkUVRC 46k
fU.R2UUMAULSYONrT

4 )
UtsS futidnpp thnpphg pwtfi gnudng k dwip:

% i

Llwpp ytippnwtiup: Uw udwpwynp Yotinp :

Ujwph wyu npnieyniut “§* wunud k, np Gpynt udwputipht
Unyupwtu oSwupnyeyniu £ Wupupu, dtd fuudnpu no 20-
gpwdwung Yonwpwnpp wjupwu k£ Yonnwd, nppwt thnpp fuudnpu
nt 50 - gpwdwung Y2nwpwnp:

Npwtugh Unyupwu Yonbu, thnpp fuudnph htuin 30 gpwdny
wykith dwupnieiniu £ npywd (50 - 20): Pnpp fuudnpp dbidhg
wybh pbpl £: ®nppp Utdhg 30 gpwdny pbpl k, Ywd' Jts

fuudnpp thnpphg 30 gpwdny dwup E:
- J

\/\,j 1.Uh adbpnyp 9 Yg & Yonnud: Ubtup nppuiu k Yonnid:

> 2. Ubd fuudnpp npphg pwufi wugqwd k dwup:
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( Upgbiphg ripu  wybih dwup L huspwuny (nwudp, pb dhé\

fuudnpp, wnwudp, Y thnpp fuudnnpp):
/

4 o

Wu ulwphg hwulwund Gup, np wwudp fuudnphg 20
gpwdny dwup E (fuudnpp wnwudhg 20 gpwdny ptipl k):
N°n dhpqu £ wytih dwup U

pwufi wugwy: & “

Wu nbwpnud wnwudp 2 thnpp
fuudnph swih £ Yonnd: Ywd' 2
hwuwu thnpp futdnpp twudh swih k LlJ
Yonnwi: Lowbwynud £, mwudp thnpp
fuudnphg 2 wuqwd dwup E: Ywd thnpp fuudnpp wnwudhg 2
(wuqw phpl )

V)\/" 1. Umnwwlu wpnwgptp' nuwnwpy  Juunwyubpnid
hwdwwwwwufuwu pYtpp gpbny:

@z 0| 1 2 1 34|56 |7/|8]|9
0| 3

4 )
Cuwn ophtuwyh gnpdnnnieintututipp Ywunwpbip:

Cwulwuwih E, np 16 x 4 —p hwpdwn sk hwoyb| npwbu 16
hww 4: Uk jwy k, wjuwbu’

16 x 4 = 1W + 6=

k=4x10+4x6=40+24=64:

J
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/Cwm pwu Ywpnn Gup pwuwynp hwoyt:
Wuwbu Ygpbup: 16 x 4 =4 x10 + 4 x 6 = 64:
Gpp qqwu, np pungdywdu k| Yupnn Gu dinpnwd dhon hwoyb,
nipGdu wpnbu (wy Gu hwoynid:

Uh ophuwy ki
23x4=23 hwn4=20 hwn 4 +3 hwn4=20x4+ 3 x4=
G 80 + 12 = 92:

J

Py o

Y 2. Cwyytip: Upryniupubpp hwdbidwunbp:
P w)17x5,p)26x3,q)14x6,n)15x 4, ) 18 x 3:
=% 3. hunpwuwpnubph pwuwyp pugqiwwwnyting hwoybip:

L
L
w) P)

4. Ljwphg U oppuwyhg ogqwybiny' tpbip dhowwnubiphu
hwdwwwwwufuwunn  pYwqnygp gpbp:  bpwp
unnwgbip:

9)




5. Stunpnud wpwwgdhp: U L P Ybtwnbphg hwdwww-
wmwufuwt gnyuh dJdwwhwny ubpplnw  ujwpubpny
Upqwd bwuwwwnhubpp gdhp: Bus wwunybip unwgybg:

e e A 1 e S

\v 6. <waoyhp:
w) 13 x 3, p)19x2, q)15x3, n)4x12:

( Upn&u ghunbup, np Updwd pwqdwwwwnyndubipp hwndwn\

E hwayb| ny el 13 hwun 3, 15 hwwn 3 lnpwdwpwuniejwdp, wj|
3 hwuw 13, 3 hwwn 15 nmpwdwpwuntejwdp:

Pwjg 19 -h nbiwpnud dh phy wy E:

Oppuwy' 19 x 4 —p Yhwoybhup wjuwbu’
4x19=4x10+4x9 (4 hwwn 10 + 4 hwwn 9) =40 + 36 = 76:

Pwjg wnwyb| hwpdwp | wjuwbu'

19x4=19 hwn4=20hwn4-1hwnd4=20x4-4=
=80 - 4 =76:

Cungdéywaop Ywpnn Gup dwnpnud wub): 20-ny pwqlwwwwn-
Ynudu | hbown £ upwuny, np 2-ny Gup pwgdwwwwnynid, pyp
ytipgnd 0 wybjwgunwd: Pwuwnnpbiu, hhduwlwu gnpdp 2-ny
pwqlwwwunnynwiu £: ULY - Gpynt wuqwd 19-ny pwgqiwwwwn-
Ynwu wjuwbu Yuunwpbiind yywpdydtu b wjjlu, Junwh Gd, sbu
gwulwuw wj| Yepw hwaybi:

N J
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&

wybih: UGd pdphu pwup dwnhy Yu:

7. ®npp pdphu 15 dwnhy Yw, d&d pdphtu’ 3 wuqud

"\V 8. Ophuwyh udwu wpunwhwjwnnyeinu Ywqdbp: <woybip:

Spwd pytph hwdwp hwoygbint wnwyb] hwpdwn

nwuwyp npu k: bugni:

93 27 18 93 27 18
+ -
|
93 - (27 +18)
4 A
Uhwuht thnishlyutiph pwuwyp hwaybup:
f? ) (I A 1 1
D DD D
I ¥ r
2+5+5+5+5=22L|wd‘l2+4x5:l
Pwqdwwwwnynidny hwaybihu dhusl thugbiph thnshyubipp
shwaoytiup, 2-p gnwdwnb) sbup Ywpnn:
Wuphupt, 2 + 4 x 5 wpnwhwjnnipjwtu  dby uwfu
pwqiwwwwnlynidp yhwnp uwnwpbup, hnn® gnudwpnudp:
1-hu pwjp pwqiwwwwnynidu k, 2-pnp* gnidwpnidp:
Q@ @
2+4x5
. J
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9. Cuwn ulwpubph pwgiwwwunlynwdny wpwnwhwjnni-
pIntuutin  Ywqubip: Snpdnnnypiniutbph  hbippwyw-
untejniup npnatip: <waybip:

" ?ﬁmﬁ & f
' ree

10. <wpyhp:
w)90-(18+37), q)71-(25+27), &)32x3,
p) 83-(29 +34), n)21x7, q) 19 x 5:

11. Ophuwlhg ogwnytiny’ wnuwhwjnnienuutipp

wndbiputinp hwaytip (nnt dh Gnwwyny, qnygn’ 2-pn):
(7+8)x4=15+4=60
(7+8)x4=7x4+8x4=60

w) (10 + 6) x 5, p)(3+4)x9, q) (8 + 6) x 4:

12. Gnpwypu nu pnypt wdbu dGyp Ybu qupw Yytpwu:
Gnpwypt wybih Jwwn Yepwy, pwt pnypp: Yw hugwtiu
E huwpwynp:

13. Ubp nwuwpwunw 27 wpwlybpn Yw, npnughg 12-p
wmnw bu: Ubp nwuwpwuh wnohlubpp wnnwubiphg
pwuhuny Gu wybih:

14.39 wbwpbphg 28-p Jwunwywynp &u, duwgwdp'
wnnnwynp: Ywunwwynp nbunpbpp winnuynnpubiphg
pwuhuriy Gu wybih:
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U

15. bu 8 nwpblwu &, npwjpu’ 19: Gpynwiny wwwhyhg
26 wnwpnny thnpp Gup: Mwwhlu pwufi nmwpblwu k:

16. 2pnuwygnd 27 pwpnh  wénwd, pfuyp’ 16-nd wybih,
huy Yunuh pwpnhubinhg 8-ny wuwlwu: 2pnuwgnt
Ywnupubipp efulpinhg pwuhuny tu phy:

17.1-pu opu Updwup 26 9 Ywpnuwg, 2-pnopp' 24: “tpwupg
htwnn 27 £ duwg Yupnwine: Shppp pwuli ko niubp:

18.1-hu opu Updwup 26 L9 Ywpnwg, 2-nn opp' 24:
“hwuhg htwnn 27 L9 duwg Ywpnwint Ywpnwugwd
bobinp sYwnpnwgwsdhg pwuhuriy thu wybh:

19. Cwyyhp:

w) 81 - 47, n) 23 + 7x 8, E) 7 x7 - 49,
p) 29 + 38, k) 58 + 3 x 8, np) 10 x 7,
q) 6 x 8, q) 3x9, R)7x9:

~ 20.Utipplp pytiphg fpu £ 13-hg

w) 2 wuquwd Jbo, p) 3 wugwd uks:
18, 13, 15, 26, 11, 39:

~ 21. Ophuwlu  nwnifuwuppbp:  Mwwytpubph  hwdw-

wwwiwufuwu YGpp npnotip: (FJwihu wpunwhwjnnt-
pInuubipp Ywqgubip: Uprnyniupubipp unnigbip:

50=9+9+9+23 50=7+7+7+<:>

3x9+23=50 3x +O=50
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50 = + + +<:> 3x +<:>=50
50=] |+ |+ +<} 3 x +<}=5o
50=] |+[ |+ +<} 3 x +<}=50

@ 22. Ophuwyu nwunwduwupppp: Cwdwwwnwufuwu pywjhu

wpwwhwjnnipntuttipp wqdhp: “pwug wpdbpubipp
hwayhp: 2dnnwuwu, np' 7 x2=2x7:

ﬁ**** X

* K K K K XXX

* K K K K X X X
7x[2]+ (@ OxJ+O

AAAAA )

A A A AA

A A A A

Al A A A

OxJ+O OxJ+O

Wu wpnwhwjnnigjwt wpdbpp wnbwnpnudn YGwnbpng
uwphn

6x+@
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\9 23.«4»- n (Ybtipowgnn btpYuhy prYtphg wdbuwdbéu ni
wdbUwthnppp gphp:

(":’\9 24. Oppuwyubpp ybpndtip: Ujnwu wpunwhwjwnnieiniuutipp
wndbpubipp hwoybp:
78 -4x3=78-12 =066:
/7x6-18=42-18 = 24:
w)81-4x6, q)63-6x3, L)7x5-18, L)4x9-36,
p)92-5x7, n)74-6x6, q)6x8-24, p)5x8-16:
(‘9‘\@ 25.Cun  Wywpubph pwht  wpunwhwjnnyeniuubp
Ywqdbp: “pwug  wpdbpubpp  hwaodbp:  hushd
hwdwlwndhp skhp Yuwd ndwnnipjwdp

hwdwdwjuytighp:
2R DERYDR .- DD
3x3=9 5x3+2=17

e Y N, Y
e A Y MY W A

©© 26.0phuwlutpp  yspnsbp,  puuwplbp:  Ujnw
wpwwhwjnnipntuttph wpdtiputipp hwaytip:

3x7+4x6=21+24=45;:
8x6-3x5=48 -15=33:

w)4x8+3x9, q)7x6-4x5,
p) 7 x5+ 3x8, n)6x6-5xb5:
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27.Unjnuwyhg ogwnybin wuntuupp npnahn:

(5, 5); (4, 6); (4, 4); (1, 1)
unuu

w) @ (1,1 6, 2); (1, 1); (4, 2)
g ‘C\

p) (1,3) (1, 1), (1, 3); (2, 5); (3, 3)

O

=
[

1

2

3

4

5

6

RICT|P|IPIDE

—|Tla PPN
PN o|d|T |
Slo|c|w|icip|®
Clc|p|o[a|0|9
o|e|2|w|[2|n|®

\(,) 28.LoJwd dhwnwnwnpwdubpnd wpdwd  gnidwpubpu
huswbu Yupbih £ unww;

©ooe

Ophuwy' 8 hwwn 10, 2 hwwn 5, 1 hwwn 2, 2 hwwn 1:
Gwd ' 8x10+2x5+1x2+2x1=94:
w) 72, p) 65, q) 47:

i‘ﬁ\‘v 29.0phuwyhg  ogwybind  wpunwhwjnnyeiniuubph
wpdbpubpp hwodbp (nnu Jh Gnwuwyny, qnygn'
djnuny):

48 - (34-18) =48 -16 = 32:
48 -34 +18 =14 + 18 = 32:
w) 70 - (25 - 18), q) 64 - (38 -19),
p) 63 - (47 - 14), n) 81 - (53 - 26):
=4 30.9npdnnnipyntubbpp Ywwnwnphp:
w)23x3, p)33x3, q)44x2, n)24x4
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9O a. Pninp huwpwynp wmwppbpwyubipny «pwh» W «<hwuly»
pwnbpu unwgtip: Rwufi mwppbipwy tnwy:

V)\" 32.Upwnwgptip:  Cpowtubph db9 gnpdnnnieyniutiph
Uowuubp npbp wjuwbu, np hwjwuwpnyeniuubpp

thown |hubu:
w) 80070 8 =24, n) 1304025 =77,
p) 907015=78, )290706="71,
q) 7103204=79, q) 67080 8 =068:

P 33.0Oppuwlyubpp  Jbpnwdtp:  Spqwd  wpunwhwjnnt-
pniuubph  wpdbpubpp  hwodbp:  Upnyniupubipp
hwdbtdwunbp:

17 +5x6 =17+ 30 = 47:
4x7+25=28+25=53:

w) 39 +4x9, G)2x8 + 45,
p) 67 + 3 x 6, q) 3 x9 + 36,
q) 27 + 4 x 6, E)4x7 +18,
19 +5x7, n)2x7 +48:

N 34.63-hg 27-ny thnpp phyp aphp:

\" 35.Unwdubp wwwpwuwbint hwdwp 37 swquuwly nt
19-nd wybh Ywnhu hwywpbghup: LRwuli Ywnhu
hwywpbighup:
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20O 36. PEppwhwjwp

1. Pwnwlyubph pwdwuybp:

2. Qnwwynp pnebtphg fuudnpubp  wwunpwuwnbp,
npwg Ynw tpwgnhsuipny inwipptin dhwiuh2 pytip
gnbip:

3. dbp  ubdnpubpp  gpwunwfunnwyh  wwuwnwnh
ynintinhg utiyh Ynw thwlgnbip:

4. Wn pybpnd  wwppbp  wpunwhwjnnggniuutp
Ywqutip (pninp RYbLipp dh wugwd oguwagnpdtiny),
npwug wndbpubipp hwoybp:

5. Wu funwpp Yhwnph, npp npjwsd dwdwuwynid
wybhowwn «pbipp»' pYbpny pwpunbip yuwwnpwuwnh:

™
% 37. Mwwybpu  wpwnwulwptbp: Wu bGpynt hwldwuwp,
dhwudwt dwubph pwdwutip:

@ 38. Pwnwynwphubtiph hwdwpubpt wuw:
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erYvhe Ed ek
uasuv.runhyUr

4 A

Luwd Ypubu' «dnin 50 npwd wpdb», «dnin 20 npwd
wwlwubig» b wyju:

«Unun»-p «dnunwynpwwbu» whnh hwulwuwu (Yunpbd Gup
wuntd):

Lwbwfu 32 npwd Ybwptint thnfuwptu 30 Gu Yyéwpnid, huy
38 Jéwpbnt thnfuwpbu' 40 npwd: busnL:

32-p Ap wwulwlubph dhol £ guugnd: 30-h L 40-h,
npnyhtinle 30 < 32 < 40: Wuhupu dbp phyp Gptip L snpu
wmwuljwyubiph dhole £ ginuyned:

Cuwn npnid, wju wybih dnn £ 30-ht’ dnwn 30 & (Jhwynpubpp
phs Gu, dh Ynnd Gup pnnund’ wuwnmbunid Gup): Fpnud Gup

32 ~ 30:

<hdw 38-p:

30 < 38 < 40, wjuhupl nwndjw| unyu wwuujwyubiph dhol
E quuynid, pwjg wybh dnwnn | 40-hu:

Wuhupt dnun jwd dnunnwynpwwbu 40 E: 38 =~ 40:

Wuhupu, tGplyup2 pytipp dnunnwpybihu npnonud Gup, pE wju

Kn’p wnwutjwlubph dhole £ U nppu £ wybih dnwn:

J

\" 1. dwnpdybnt hwdwp updwd pybipp dnnwpyhp:
w) 47, q) 81, &) 54, £) 23,
p) 67, n) 94, q) 59, p) 72:

79



( Unwug hwyybint Ywpnn Gup wub|, np 2 x 28 = 46 hsz[wnlm\

hwuwnwwn ufuw| £: 28 =~ 30, nipbdu wpunwnpjwip dnun 60
whnh |hup:

Unwug hwodbint Ywphin bp wub] wpunwhwjnnyejuu
wndbipp 6howin £ hwodwd: hushe bp winwbu Yupdnud:

Ophtwy’

w) 44 + 37 = 61, q) 3 x 27 = 61,

p) 56 + 14 = 40, n) 4 x 22 = 96:
N J

O Guwppp b bpbp wunwdny swpniuwyhp:
35, 38, 41,...

( Jdbplnd ophuwswihnieynit ytpnstighn: )

Wu Ywd wju Gpunypep, hpwnpnyeiniup  ophuwswih
(ophtwswthnipynit) b hwdwnpynud, Gl Ypyuynud £, dp pwuh
wugwd £ ujwuwnynid: Ophuwly’

w) 1, 2, 3, 4, 5,... pYtph 2wppnd (wdtu phy hp wnbnp
Ywd hwdwpu nwh) Bywnbh £, np wdbt wunwd, ulfuwd
Gpupnpnhg, hp bwfunpnhg 1-ny dGs £

ST W U8 T

Lywwnwdu opptiwswthnipyniu k, pwuh np YpYunipyniu Yuw:
Oppuwswthnypntup tywwntiing htwn swppp Ywpnn Gup
ownnituwyb| huspwu wuhpwdboun L:
Cun npnud, gwpnibwynieiniup Ywpnn £, ophtuwswihnie)niuhg
Ywhudws, b unyup (hub), pb wwppbp: Ophuwy’

HOANOGOANOGA.
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p) 4, 6,...
Wuwbin ophuwswihniginu sjw, npnghGunle sGup Ywpnn
wunb, np wdbu hwonpnp 2 - nd wybh £ Mipbdu,
ownntuwynieintut wdbbwwmwppbp Ywpnn £ (hub:
Ywpnn £ wyuwhupu |pub’ 4, 6, 8, 10,... (wdku hwenpnp
Uwfunpnhg 2-ny wytih £):
LYwd wjuwyhupt'
GRS
(hwonpn nt bwlunpn wunwdubph wwppbpnenuu wdku
wuqwu 2-n wybjwund k):
(dytph unyu nwuwynpnypjwu bty Ywpnn Gup dh pwup
\onhhwéwthnqajm'u ujwuwnb:

‘/

@ 3. Opptwswihnipjwt  hwdwdwju  hwonpn  Gpynt
wuwnybipuipp npnghn:

o [ .
AR A T H A O

@@ 4. Ophuwswihnipniup wwngbip:  <wonpn  wunwdp

npnabp:
w)2,3,5 7,1, ... q)3,5,9,15, ...
p)1,2,4,7,11, ... n 3,95, 8,13, ...
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5. 9-p puwqiwyuwnliwt wnjniuwlyh «qunnuhpubpp»
®@ 1. 9 -p pwgiwwwunydwu wnjnuwyp gnpbip
9 x1=09 -hg dhuslt 9 x 10 = 90:
2. Unynwwynid wnlw ophtuwswihniypiniuutipu
wndwuwgnpbip:
3. Lywwwnnuwubpp puuwpybp:

6. Udbu gnyup bnwulniiubphg pwufiuu bp wnbuunwd
uywphu: Cunwdbup pwufi Gnwulniu  hwyybghp:
Upnyntupubint unnigbip:

(o

7. Ugtip, pb wibu wwwnlbpnu pwuf wjuwhuh ..
2tipinhy Yu:

w) ..-.
» HHE ., IHEEE ., BEER
I ] HEEN

EEEEEE EEEEm _EE
G
' AEEEEN BN "HEEE
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O Cwayhp:
w)90-(18+37), q)71-(25+27), &)32x3,
p)83-(29+34), n)21x7, q) 19 x 5:

=2 9. @hpwlu ehyp
o Pwnjwlubiph pwdwuytip:
dtip fudph ubipluywgnighgp fenn dhwuhy eytiph
wnpynhg 3 wwuwnwhwlwu rhy hwuh, huy djntu
wpynhyhg' dbyn" phpwiu phyp: (Cwuwd dhwuhy
rYGnU wpwg gpwtgtip, pwpwntipp unphg wpynhyp
qgbp' Jjnwubph hwdwnp):

Wn 3 dphwuh2 pybph htn  pupwuwlwu
qnpdnnnipgniiutin . Yunwpbing - phpwtu - phyu
unwgbip (wdbu phy dhwju dGY wugwd whunp
ogwwanpotip, pninp huwpwynp wnwppbipwyubipp
gwnubip):

Ophuwy™ dh wnpynhyhg 3, 7, 1 dhwuhy pybipp, huy
djnwupg' 20-p hwubne nbwpnd* 3 x 7 -1 = 20:

& 10. Ophuwyhg ogwybtiny’ wpwnwhwjwnnieniuubipp
wpdbpubpp hwodbp (npnt 1-hu Gnwuwynd, gnygn’
2-nn):

(7+8)x4=15x4=060:
(7+8)x4=7x4+8x4=28+32=060:

w) (10 + 6) x 5,
P) (3 +4)x9,
q) (8 + 6) x 4:
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=11 Puqiwwwnybny funpwuwpnutiph pwtwyp hwoyhp:

w) P)

N N
[ B | 4

L 122 hwaoytannhy wjuwtu nbnwthnfubip, np 5 hwjwuwn
pwnwynwp unwgyh:

| 3\:13 hwulwp

Dl 1. Cuybpnon hbtiwn pwghyp 2 hnppquiwlwu W 2
ninnwhwjwg gqétinny 9 hwywuwp dwuh pwdwutip:
2. Pwghyu wyjn qdtipny Yunptp:
3. Uwubipp juwnubp W thnfuwugbp hwplwu fudppu
(wubup, dwdwgnygh ujwph niNNnEjwdp Ywd we
Ynndp L wyju):
4. QGp unwgwsd Yuinpubipny pwghyp ybpwlwuqubip:

Pwghlp enph ypw unutiabp:
6. Ujnwubiph pwghyubiph htiwn gnigwunnbp:

—
. *)
~ %

N

-

o
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FU.2UULNU.SUU UL
20R AL TURUY OLELR

VoY o

SAE 1. Culbpnon  hbin  wnwoht  wwpptpwlyp  hwoytip:
<wonpn Bpynwhg deyp nnu hwadhp, dnwp’ qnygn:
Upryntupubinp hwdbdwunbp:

w)15x3x2=(15x3)x2, p)15x3x2=15x(3 x2),
q)15x3x2=(15x2)x 3:

NN

")\/"/ 2. Lutwpybp: Upwnwgpbp' wnnuwyubipp jpugubiny:

VNN NN

15 30

O | hNW
WIN A~ O|O

Stuwp, np YGpunud bGptp &und hwodbint nbwpnid l:[\
Unyu  wpryniupt £ unwgynid:  Nipbdu,  wywpunwnhp sk
pwqiwuwwwnyndubpp dwfuhg we, htppeny wub:

Wuwhuny, hpwyniup niubup gwujugwé Gpynt hwplwt
pYtpu hphpwpny pwqiwwywwnlybiny, hGnn  wpyniupp
\hppnpr}m[ pwqiwwwwnlybne:

J

V)\/V> 3. Qwyybp' npuk Gpynt hwplwu pybp pwgdwwwwnybiny:
Upryntupubipp hwdbdwunbp:

w) 5x 8 x 2, p) 3 x11x3, q)2x5x7:
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Puqiwwwwinyynn pytph wbintipp  thnfubiinig wnmnmpn\
skp thnfudnud: Nipbdu, wpwnwnphsubphg np Gpynwu ngbup
hwplwu eYGp Ywpnn Gup nwpaub:

Wuwbu, 5x9x2=(5x9)x2=45x2=(40x2) + (5x2)=
=80 + 10 = 90:

Pujg9x2=2x9, nunhp5x9x2=5x2x9=(5x2)x
x9=10x9 =90:

Wuwbiu hwaybip, hwdwdwjuyhp, wybih hwpdwp E:

Uwnwgdtig, np dh pwth phy puqiwwywnybihu Yupbih
E gwuwgwé tpynt phy hpwpny pwqiwwwnyt), htwnn'
duwgwény:

Ywnpbh £, pwuh np wpryniupp, wjuhlpt’ wpuwnpjwiu
wdbU nGwpnid unyup Yihuh:

J

V\v 4. Jbpund upqwdp uywwnp niubuwing’ wnwyb) hwpdwp
nwuwyny hwaybp: Cunpnieiniup pwgwwnnbp:
w)d5x3x2, p)8x2x4, q)9x3x2, n)2x7x4

SAY 5. Upwnuwnpywih ypght pYwuwup
Cuybpngn htinn «Unwug pwqdwwwwnlbne Ywprin Gup
wub' wpunwnpuiu fus pqwuowuny £ bpowuntd» hwpgh
wwwnwuluwup gubp: HYpw hwdwp'

1. Snipwpwuginipn 5 wwppbp Gpyuhy RYGP wwppbp
dhwuh? pytipny pwqiwwwwnybp:

2. dtip wpryntupubipp putwpybp:

3. <wpgh ywwwufuwup dLwybpwbp:

4. Wu nput YGpw (opptwyny, Uwfuwnwunieiniuny,
wwuwnwnny, goéwwwwnybiptny...) nwuwpwuhu

ubpyuwywgntip:
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\‘“ 6. Updbup 30 npwd nwh, Ugnnp' 2 wuqwd wybh:
Uonunp pwup npwd niup:

\v 7. Updtup 14 £9 wpnwg: Unbwt 3 wugwd 2wwn fupnuwg:
Unuwu pwup ko jwpnwg:

\" 8. Pwuwynp hwayhn:
w) 90 - 60, q) 50 - 50, k) 50 + 30 + 6,
p) 40 - 30, n) 40 - 20, qQ10+70+9:

4 )
hvunhp. Ywuqunnud 4 ptntwwnwp dbptuw Ep Ywugquwé:

Thhwup  dwpnwunwp  dbpbuwutphg 2 wuqwd phs  Lthu:
Ywugwnnuw pwufi dJwpnwwnwp depbuw Ep Yuugquwé:

Snignid. kg hwdwp hunwl wwpgbp' fusu k owwn:

ptinu. - 4 hwuw:

Cungéywd wwjdwuh db9 «npwup»-h thnfuwpbu pwnhp
hdwuwp nubup: Yuwnwgyh' «pbnuwwnwpubpp dwpnwwnwn
dtptuwubiphg 2 wuqwd phs bhu»:

Ptinuwwnwpubpp 2 wugwd phs Ehu, nipidu dwpnuwnwputpp
pbinuwwnwpubiphg 2 wuqwd owwn bhu: Uyuhtpt' dwpnuwwnwnpubpp
4 —hg 2 wuqwd 2wwn Ehu: Unwgynd £, np dwpnwwnwpubpp
4 x 2 =8 -uthu:

Ywpnn Gup, phwpyt, Ywpdé Ywd hwdwnnin  gpbing
(hwdwnnwwapbny) dbg oqub:

ptinu. - 4

dwpn. -7

Lwdwnnunwgnbiny wubp, ph wnwug npw' pwuwynp, wdku
(}bwpmd whwh wwpgbp' fusu k owwn, nipnadu pusu £ phy:

J
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\,v 9. Lwphsp 5 dwwhwnwulwp  wpbg:  “Hpwup

gniuwuluwnubiphg 6 wugqwd phy Ehu: Lywphsp pwufi
ghitbwulwp wpbg:

\v 10. Shpdnud 8 bGpbuw £ uywpwhwudbi:  Lpwup
dtdwhwuwly nbpwuwuubphg 7 wuquwd phs Gu: dhjdnwd
pwufi dadwhwuwl nbpwuwu £ uyupwhwuyby:

O 1. Lwphttt 3 uwnwihp £ wunpwunbe Tw Updsuh
wwwnpwuwnwdhg 2 wuqwd phs £ N°J L nppwuniy &
wybilh 2wwn fuwnwhp Wwwpwuwnb:

4 )

lvunphp. Uwuwwwpunbg 4 wwply wynip pbpbghu, wdbu

wuwnynud* 15 Yg: 49 Yg - ny fudnpbinbu pubighu: hugpuiu wijnip
duwg:

e nt bu dJwuwwwpunbignd Gup wotuwwnnid: 4 wwpy wpnip
tup unwgb, b wdbtu wWwpynw 15 Yg & Lwufi Yg wynip Gup
unwghby: 4 hwwn 15 Yg' 4 x 15 = 60 (Yg): Wn 60 Yg - hg 49-n
dwfuub Gup: Upgnipp 49 Yg - nd wwwub £: 60 - 49 =11 (Yq)
£ nwnab:

Utiq unnigbiup: Gpt 49 Yg winip dwiuub) Gup nu 11 Yg duw-
gh L, nipbdu uygpnd niubgh) Gup U wyn 49 Yg-p, U 114g-p,
wjupupu' 49 + 11 = 60 (Y4g): Wn wynipp hwjwuwpwwbu 4
wwnybph dtg Ep gwé: 60 Yg - p 4 hwwuwp Jwubipny thup
unwgbi: Mpbdu wdbu deyp 60 : 4 =15 (Yq) Ep: uunpnud htug
wjnwbu En, nipGdu fuunhpp 6hown Gup Nt

N J
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[ ]
N?

PN
[ ]
N?

PN
[ ]
N?

12. Gpbip nwuwpwuubphg jnipwpwuyniphg 6 wowlybipwn
dpgnwiubiph quwg: Uwutwyhgubiphg 5-p dpgwuwy
unwgw: Rwufiup dpgwuwl sunwgw:

13.6pp 7 ninunp Jwugqwnnd howt, wywnpniuntd
Upwughg 3 wuqwd wybh dwpn duwg: Ulygpnid
wywnpnwuintd pwuli ninunp Yup:

14. 8 Jwgnpn dpgnudubiphg nnipu duwghu: Lpwughg 3
wuqwu 2w dwpghy 2wpniuwlybght dpgbi: Uygpnid
dpgnudubiphtu pwufi Jugnpn Ep dwutiwygnud:

15. Gpp wmwlwnhg 6 - |hnpwung nnyinyd 3 wugwd 9nip
hwubight, wjuwnbin 12 | duwg: Swlwnnid hugpuit onip
Yuip:

~ 16. Cwpph hwonpn Gpynt phyu wudwubp:

3,6,9,12,...
17. Cwonpn Gpynt wwwnybpubpp inbivnpnwin uwphn:

18. Npnohp, RE ninnh wibu pwdwunwp pwup dhwynp k:
Ninnp Ypw npywsd pytinh wtintinp gnyg ninip:

51 48

36 | 39
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©0 19. Uju wwwnlybpubpp pwufi wjuwhup
pwnwyntuntg tu Yuagqddws:

w) P) 9)

@ 20. <wonpn wwwnybipp npu k:

]| ]| ||
]| ]| ||
L]0 | ]| ||
] | [ ] ] ||
E[E NN NE
] ]| ||
w) P) q) n

@@ 21. Rutwnybip: Upwnwgptip: Mwlwunn pytpp (pwgnbip:

@O 3 (2|1 (4|7]9|8)|6]|5
0 12




@ 22.Uju  wwwybpubpp  hwdwpubpt  wuw, npnup
ninnwuyynu sbu:

I |
@ 23.4 hwwn «4» -ny wpwnwhwjwnnieintt gphp, nph wpdtipp

(hup' w) 32, p) 28: (Pwgh gnpdnnniejwu uswuubphg,
thwlwadtip k| ywpnn Gu ogunwagnpdt):

@@ 24. Pwuwynp hwyybp: bpwp unnigbip:

w)13+78, q)46+45, k)94-18, ) 32-29,
n)64+17, n)80-42, q)33-26, p)41-28

<nipnud. 76 +15 = (70 +10) + (6 + 5) = 80 + 11 = 91
(hhwnyt, dnpnid Gu wuntd):

70-37=(70-30)-7=40-7 =33 {jwd
72-37=70+2-30-7=40-7 + 2 = 35 (hhwpyt,
huswtiu hwpdwp Gu gununwd, pw)g dupnid Gu hwaynid):
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huunhp. Uygnud 5 owpp Yanwubup Yw (wdbu pwppnid” 8 dwin) Ll\
4 ownp fuudnptiup (wdbu pwppnd' 5 dwn): Wgnd pwtfi dwn Yuw:
Wagnud pwnpbpny Ybnwubupubip b fuudnptupubip Gu wnulyyws:
YUbnwubuhubph wdbu 2wppnid 8 dwn Yw, niptdu S wynwhup
ownpnuw Yhup 5 wugqwd swwn'
5 x 8 =40 (dwn):
fuudnpbupubpp 4 swppny Bu wnuyyws, wdbu owppnid’ 5 dwn:
Wuhupu' 4 hwuwn 5:
4 x 5 =20 (dwn):
Wanuw fuudnpbiupubipp 20-u Gu, huy Yenwubuhubipp' 40,
nipbdu wygnud punwdbup

20 + 40 = 60 dwn Yuw:
N J

25.Cuybpubphu htinn 3 wpp juudnpbuph wmuybghup (wdku

7.
)

ownpntd' 5 dwn), hul Gnpwjpu nu pulybpubpp’ 2 owpp
(wdbu owppnu® 8 fuudnpbtup): Uhwuphu pwufi dwn
wnulybighup:
a» 26.3 wywnpnwuny UL 4 dwpnwwwp  dbpGuwubipny
|

Epuynipupw quwghtup: UdGU wywnnpnwp dbg 15 dwpn
Ep uuwnbp, puly wdbu dbpbuwih dbe' 5 dwpn: Lwuf
dwpn Ep bpuynipuhw quwigt:
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LCU.SNR3PR

( «24» |'uu1rm

LoJwd snpu pybp dhwju dGY wugqwd oguwgnpdting
whwh 24 unwlwu: Ywpnn bu gwulwgwd pYwpwuwlwu

gnpdnnnieinitt b hwlwqgdbipn oquwgnndbi:

Lwuh np nmwppbpwyubpp deyhg wybh Gu, huspwu Yupnn

Gu 2w nwppGpwlubip gupn:
Ophuwy'

8:2x(7-1)W(7-1)x8:2dh mwppbpwy GU hwdwpyned:

Ophuwyutipp ptiq Yoqubu fuwnp hwulywuwi:

w) 1; 2; 7; 8 pybpny 24 Ywpnn Gup wjuwbu unww.
1+7+2x8=8:2x(7-1)-2 mwuppbpuy

p) 2; 4; 8; 8 pytipny.
2x4+8+8=(8-2)x(8-4=8x(4-2)+8=
=24+ (8-8)=24-(8 - 8) - 5 mwppbpwl

Wu wnwppGpwlubphu Ywpnn Gu pnut wybGjugub):

~

1. Uodwd snpu ryYbpp dhwju by wugwd oginwgnpdtiiny

wpwwhwjwnnipntu Yuqdhp, nph wndbpp 24 t:

w) 4; 6; 2; 2; n 4; 4; 8; 8; ) 1;2; 7; 6;
p) 2; 4; 4; 6; k) 2; 4; 4; 8; n)4;5;7;8;
q)4;6;2;8; q1; 2;5; 6 ) 4; 3;7; 7,
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Pninp wnnntGpnud, unwwyubpnd b 9 thnpp Jwunwlyubpnwd
whwh 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 pwupwiubip wuwwydwu |hubu:
Ng dh pqwtawt swhwnh Ypluyh:

Lndnudp uwi E:

15748l al3]6]2]
8 219|516 314117
4 3 /6|11]12 7151918
9164|831 2]71]5
217181945631
5113|2769 8|4
618 113|527 419
319127111418 5|6
7145|6198 1]2]3
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